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Природа, в якій нам, доведеться жити, забруднюється, піддається 
руйнуванню, знищується. Чи багатьом з вас щастило бачити прозору річкову 
воду, чистий пісок, насолоджуватися тишею без реву моторів, дихати чистим 
повітрям без домішок бензину, мазуту, пестицидів?  
Вирішальну роль у здійсненні переорієнтації напрямів та характеру 
майбутнього розвитку суспільства і гармонізації відносин між людиною і 
природою відіграватиме сучасна молодь. 



Погіршення стану більшості екосистем біосфери, значне зменшення 
біопродуктивності і біорізноманіття, катастрофічне виснаження грунтів 
і мінеральних ресурсів при одночасному небаченому зростанні 
забруднення всіх геосфер пов'язані з інтенсивним зростанням 
населення Землі та розвитком науково-технічної революції протягом 
останніх 40-50 рр. До розвитку глобальної екологічної та соціально-
економічної кризи, яка сьогодні загрожує існуванню нашої цивілізації 
призвели кілька “вибухів”: демографічний, промислово-
енерготехнічний, вибух насильства над природою. 



Вчений Р.Маккамари припускав, що на початку ХХІ ст. населення 
планети щорічно збільшуватиметься на 100 млн., причому 90% з 
них - за рахунок країн, що розвиваються. У 1650 р. чисельність 
населення світу становила близько 500 млн. чоловік, протягом 
наступних 200 р. вона збільшилась вдвічі, і ще раз удвоє зросла уже 
всього за 80 наступних рр.; у 1975 р. кількість населення Землі 
досягла 4 млрд. чоловік. Протягом хвилини населення світу 
збільшується на 172 чол. Це означає, що кожного тижня до 
населення Землі додається 1,7 млн. людей - стільки, скільки 
мешкає сьогодні в таких містах України, як Запоріжжя, Вінниця 



                 ПРОБЛЕМОЮ ЗАБРУДНЕННЯ Є ТАКІ ФАКТОРИ 



           АВТОМОБІЛЬНА ПРОМИСЛОВІСТЬ 
Близько 500 млн. автомобілів щорічно викидають в атмосферу Землі 400 
млн. т. оксидів вуглецю, понад 100 т. вуглеводів, сотні тисяч тонн свинцю. 
Промислові підприємства, теплові електростанції, засоби авто- і 
автотранспорту щорічно спалюють понад 5 млрд. тон вугілля, нафти і 
більше трильйона кубометрів газу. А в природні водойми щорічно 
спускається близько 500 млрд. тон промислових і побутових стоків, у 
тому числі кілька млн. тонн нафти. Щорічно в промисловому 
виробництві утворюється 2100 млн. тонн твердих відходів, із них 338 
млн. тонн потенційно небезпечні. 







ОПУСТЕЛЮВАННЯ .ДЕГРАДАЦІЯ ГРУНТІВ .БІОРІЗНОМАНІТТЯ 
За даними ООН, близько 900 млн. чол. проживають у посушливих зонах 
нашої планети, землі яких зазнають негативного впливу явища 
опустелювання. 
Охорона природи повинна стати моральною категорією і користуватись 
пріоритетом за будь-яких політичних ситуацій і компромісів. 
Отже, як бачимо, такі явища, як опустелювання, деградація грутів, 
деградація біосфери і зменшення її біорізноманіття, збільшення кількості 
кислотних дощів, розвиток парникового ефекту та поява озонових дір у 
атмосфері, тобто глобальні негативні кліматичні й біологічні зміни 
розвиваються під впливом неконтрольованої, неузгодженої з законами 
життя природи антропогенної діяльності. Чим активніша ця діяльність, 
тим сильніша зворотна реакція Природи, яка відплачує людям за їх 
бездумне втручання у віками налагоджений ритм і режим життя 
біосфери 
Величезна кількість отруйних речовин виноситься поверхневими і 
ґрунтовими водами в ріки, звідки - в моря й океани. До них додаються 
забруднювачі, що переносяться вітрами. У результаті в В УКРАІНІ за 
останні 20 років дуже погіршилися екологічні умови, зменшилась 
кількість рибИ, птахів, збільшилась кількість захворювань людей, 
почастішали явища “червоних” припливів, “цвітіння” води, що приносить 
із собою загибель усього живого від нестачі кисню і створюють все більші 
“мертві зони”. 



Дуже швидкими темпами деградують грунти в УКРАЇНі. Як відомо, для 
утворення родючого грунту потрібні тисячі, а то й мільйони років. А 
сучасна людина здатна зруйнувати грунт за 1-2 роки. 
Щороку землі України втрачають близько 24 млн. тонн гумусу. 
Підприємства Мінхімпрому й Міндобрив скидають у ріки й водойми 
України щорічно » 50 млн. тонн агресивних речовин, що містять зокрема, 
фтор, фенол, формальдегід, пестициди. 
Величезну тривогу в світі викликає пере забруднення шкідливими газами 
атмосфери, що призвело до збільшення озонових дір і розвитку 
парникового ефекту на планеті. 



Кожної хвилини: 
знищується більше 51 акра тропічних лісів; 
використовують близько 35000 барелів нафти; 
знищується 50 тонн родючого грунту через неправильне його використання; 
виділяється більше 12000 тонн вуглекислого газу в атмосферу. 
Ми отримали в спадок невимовно прекрасний і багатообразний сад, але біда наша 
в тому, що ми погані садівники, що не засвоїли найпростіших правил садівництва. Із 
зневагою ставлячись до цього саду, ми робимо це з благодушним 
самозадоволенням неповнолітнього ідіота, який шматує ножицями Рембрандта. 
Необхідні подальші величезні зусилля, щоб дії людини набули мудрості Якщо ж в її 
поведінці, як і досі, переважатимуть роз'єднаність, антагонізм, жадібність, то 
зруйнуються найтонші механізми, що підтримують рівновагу сил природи, яка 
оточує нас. І тоді навряд чи в людини залишаться шанси вижити. 


